
ACTA No. 039 — 2025 

ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL VIERNES 23 DE MAYO DE 2025. 

Presidida por el Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba, se instala la sesión 
extraordinaria del Concejo Municipal, en este viernes veintitrés de mayo del dos mil 
veinticinco, a las 09H00, con la presencia de: Abg. Carlos Aulla, Tlga. Maritza DIaz, Ing. 
Gab FalconI, Abg. Alberto Ganán, Ing. Patricio Guaranga, Abg. Micaela Lema, Abg. Rafael 
Quitio, Tigo. Celso Rodriguez, Ing. Nancy Santillán, Abg. Edison Tene, Tlgo. Wanderberg 
VillamarIn. 

Actña el Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado. 

Dr. Marcelo Treviflo Santamarla, Procurador SIndico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; interviene: Vecinos y vecinas de la ciudad de 
Riobamba, a los señores y señoras concej ales, a los vecinos que nos acompafian a través de 
las redes sociales, asi como de la radio Ciudad 106.5 F.M. 

En atención a la Convocatoria Nro. 053-2025, previo a dar por instalada la presente sesión 
extraordinaria de Concejo Municipal, quiero en primer lugar agradecer por la presencia de 
los señores Concejales, solicitando señor Prosecretario Encargado proceda a constatar el 
quorum. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; actüa: Buenos 
dIas, señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, señorita, señores Concej ales, señores Directores y 
püblico en general, que nos acompaña en esta sesiOn extraordinaria de Concejo Municipal, y 
a través de los medios digitales, previo a instalar la sesión, se va constatación del quorum. 

Por favor señoras y señores concej ales, prestar la atención requerida: 

Señor concejal Carlos Aulla; 

Abg. Carlos Aulla; saluda: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros concej ales y 
a todos los presentes y a los ciudadanos, buenos dias. Presente. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; indica: Señora 
concejal Maritza DIaz. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; expresa: Señor Alcalde, compañeras, compañeros 
concej ales, funcionarios de la institución y a los ciudadanos que nos yen a través de los 
diferentes medios, muy buenos dias. Presente. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; menciona: Señor 
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concejal Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; expone: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compafleras, compafieros 
concej ales, a los señores y sefloras funcionarias municipales, y a la ciudadanIa también, muy 
buenos dias. Presente, señor Secretario. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; señala: Señor 
concejal Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: Muy buenos dIas con todos y todas. Presente, señor 
Secretario. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; nombra: Señor 
concejal Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; saluda: Cordiales saludos a todos, señor Alcalde, señorita 
Vicealcaldesa, companeros Concejales, püblico en general. Presente. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; menciona: 
Señorita concejal Micaela Lema. 

Abg. Micaela Lema; expresa: Buenos dIas, señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, 
compafleros concej ales, con todos los miembros del Concejo y la ciudadanla en general, 
buenos dIas. Presente. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; señala: Señor 
concejal Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Presente, señor Prosecretario. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; nombra: Señor 
concejal Celso Rodriguez. 

Tlgo. Celso Rodriguez; manifiesta: Buenos dIas. Presente. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; menciona: 
Señora concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; saluda: Señor Alcalde, compañeros concej ales, funcionarios 
municipales y todos quienes nos yen en los diferente medios de comunicación, buenos dIas. 
Presente. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; menciona: Señor 
concejal Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Un saludo muy cordial. Presente. 
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Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; menciona: Señor 
concejal Wanderberg Villamarin. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; enuncia: Señor Alcalde, muy buenos dIas, señora 
Vicealcaldesa, buenos dIas, funcionarios. Presente. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; menciona: Señor 
Alcalde John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Presente. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; informa: Señor 
Alcalde, me peiiiiito informar que existe la presencia de todo ci Concejo Municipal, por lo 
tanto se puede iniciar la sesión. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; enuncia: Muchas gracias, doy por instalada la presente 
sesión. 

Quiero empezar antes de dar lectura a los puntos del orden del dIa, señalar que en Quimiag 
y Pungalá, debido a las liuvias se han dado varios deslizamientos de tierra, la solidaridad 
quiero expresarla a nombre de este Concejo, a las poblaciones de Puculpala y Balcashi en la 
Parroquia Quimiag, este evento que se dio por las liuvias genero perdidas en cuanto a ganado, 
pérdidas materiales, se destruyO una tuberla de agua potable, ventajosamente y debo decirlo 
gracias a la intervención inmediata de la AlcaldIa y también de la Prefectura, y la Secretaria 
de Gestión de Riesgos, hemos podido solventar este problema inmediatamente, sobre todo 
cuando se dan deslizamientos el problema más fuerte es el represamiento de aguas que puede 
generar desastres mayores, asI es que, bueno, ahI estamos, siempre la solidaridad para 
nuestros territorios. 

Señor Prosecretario, por favor, proceda a dar lectura a los puntos que serán tratados en esta 
mañana. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; lee: Lo 
solicitado, señor Alcalde, de la Convocatoria Nro. 053-2025, punto: 

1.- Lectura y Aprobación del Acta Nro. 03 7-2025, correspondiente a Ia Sesión 
Ordinaria de Concejo Municipal del 07 de mayo de 2025. 

2.- Posesión y toma deljuramento de Ia señora Vicealcaldesa del canton Riobamba 
electa para elperiodo 2025-202 7. 

3.- Conocimiento del Memorando Nro. GADMR-CC-2025-0403-M, dictamen Nro. 
2025-06-A SH,firmado electrónicamente por Ia Ing. Nancy Santilldn, Concejal del 
canton Riobamba, respecto de Ia aprobación del Informe de actividades delperlodo 
enero-mayo 2025 de la Comisión de Ambiente, Salubridad e Higiene. 
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4.- Conocimiento del Memorando Nro. GADMR-CC-2025-0467-M, dictamen Nro. 
2025-05-FISC y sits alcances mediante Memorandos Nros. GAJJMR-CC-2025-
0513-M, dictamen Nro. 06-2025-FISC y GADMR-CC-2025-0515-M, dictamen 
Nro. 2025-10-FISC,firmados electrónicamente por el Abg. Carlos Aulla, Concejal 
del canton Riobamba, respecto de Ia aprobación del Informe de actividades del 
periodo enero-mayo 2025 de Ia ComisiOn de FiscalizaciOn y Transparencia. 

Esos son los puntos del orden del dIa, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias, por favor procedamos con 
el primer punto del orden del dia. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; lee: Lo solicitado 
señor Alcalde: 

1.- Lectura y Aprobación del Acta Nro. 03 7-2025, correspondiente a la Sesión 
Ordinaria de Concejo Municipal del 07 de mayo de 2025. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: En su consideración, señores concej ales. 
Concejal Patricio Guaranga, tiene la palabra. 

Ing. Patricio Guaranga; manifiesta: Muchas gracias, señor Alcalde, mi voto serla en blanco 
por cuanto no asistI a la reunián, contaba con licencia otorgada por este Concejo, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Si no hay más observaciones, se da por 
aprobada el acta. 

Se da por aprobada el acta. 

Señor Prosecretario. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; lee: Lo 
solicitado, señor Alcalde: 

2.- PosesiOn y toma deljuramento de la señora Vicealcaldesa del cantOn Riobamba 
electa para elperiodo 2025-202 7. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Señora Vicealcaldesa, si es tan amable, 
puede acercarse. 

En representación de la democracia, que rige a nuestra Repiiblica del Ecuador, a la Ciudad 
de Riobamba, a sus Organismos, Instituciones y sobre todo a su gente, usted a sido reelecta 
como Vicealcaldesa de la Ciudad, le invitamos y le pedimos que de su palabra de que se 
cumplirá las Normas, la Constitución, las Leyes, las Ordenanzas y los Reglamentos que se 
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expidan en este Concejo, y que se han expedido en la Repüblica. 

Jura usted proteger estas Leyes, Normas, Ordenanzas, y la Constitución del Ecuador. 

Salida del salon de sesiones del concejal Tigo. Celso Rodriguez, siendo las 09:15 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; indica: Si juro. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: De ser asI, la Patria y la ciudadanIa de 
Riobamba le premien, caso contrario ellos mismo le demanden. 

Queda usted posesionada como Vicealcaldesa, le entrego un certificado. 

(Aplausos delpáblico presente) 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Señoras y señores concej ales, se les hará 
entrega también de un Certificado desde la SecretarIa de Concejo, a cada uno de ustedes 
como miembros y presidentes de las diferentes comisiones de las cuales son presidentes. 

Señora Vicealcaldesa, tiene la palabra. 

Tiga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Muchas gracias, señor Alcalde, señores 
concej ales, funcionarios municipales, y sobre todo a la ciudadanIa que nos ye a través de los 
diferentes medios. 

No he preparado un discurso, pero si quiero darles las gracias a los compañero que han tenido 
la oportunidad de elegirme nuevamente como Vicealcaldesa del cantOn Riobamba, es un reto 
nuevamente para mi el poder asumir esta responsabilidad, que es bastante grande, que es 
bastante fuerte y que tenemos que hacerla con la humildad que corresponde este cargo, con 
toda la responsabilidad que conileva tener esta designaciOn por parte de varios miembros de 
este Concejo, considero que hay persona que también tienen todo la capacidad, la 
predisposición y toda la inteligencia de poder tomar acciones sobre estos puestos. 

Señor Alcalde el compromiso firme, el compromiso de poder dar este giro de virar esta 
página en la cual nosotros esta oportunidad de trabajar por Riobamba, de poder seguir 
sirviendo a Riobamba, hemos aprendido creo que cada uno de nosotros varias lecciones, 
señor Alcalde, esto no es cuestión de venderse a una persona o a una autoridad, esto es 
cuestión de escuchar al ciudadano y poder decir dejen de lado las peleas, las rencillas, las 
envidias y las cosas personales, esta es la oportunidad de unirnos a trabajar por Riobamba, 
de tener un Concejo en donde podamos decir, estamos de acuerdo en lo que sea, el desarrollo 
y el progreso de nuestra ciudad y no en cuestiones personales y no en situaciones que no 
lleven adelante a nuestro cantOn, hay que ser propositivos, hay que generar estos 
compromisos, y aqul estoy presente, señor Alcalde, como yo siempre digo con los pies sobre 
la tierra, con la frente en alto y las manos limpias para continuar trabajando por nuestra 
ciudad. Muchas gracias. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias, señora Vicealcaldesa, todos 
esperamos estabilidad, tranquilidad, que Ta oposición sea una posicion propositiva y que 
quienes están de acuerdo en uno u otro debate, pues se To haga también con las razones 
debidas. 

Se ha entregado los certificados, concejal Aulla, ya Tiega su certificado hubo un problema en 
la impresión. Mis disculpas por aquello. 

Siguiente punto del orden del dIa, por favor. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; Tee: 

3.- Conocimiento del Memorando Nro. GADMR-CC-2025-0403-M, dictamen Nro. 
2025-06-A SH,firmado electrónicamente por Ia Ing. Nancy Santillán, Concejal del 
canton Riobamba, respecto de Ia aprobación dellnforme de actividades delperiodo 
enero-mayo 2025 de la ComisiOn de Ambiente, Salubridad e Higiene. 

Reingresa al salon de sesiones el concejal Tigo. Celso Rodriguez, siendo las 09:20 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: En su consideración, señores miembros del 
Concej o. 

Si no hay más observaciones se da por conocido el informe de la Comisión de Ambiente, 
Salubridad e Higiene Nro. 2025-06-ASH. 

Siguiente punto del orden del dIa, por favor. 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; lee: 

4.- Conocimiento del Memorando Nro. GADMR-CC-2025-0467-M, dictamen Nro. 
2025-05-FISC y sus alcances mediante Memorandos Nros. GADMR-CC-2025-
0513-M, dictamen Nro. 06-2025-FISC y GADMR-CC-2025-0515-M, dictamen 
Nro. 2025-10-FISC, firmados electrónicamente por el Abg. Carlos Au/la, Concejal 
del canton Riobamba, respecto de Ia aprobación del Informe de actividades del 
periodo enero-mayo 2025 de Ia ComisiOn de Fiscalización y Transparencia. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: En su consideración, señores miembros del 
Concejo. 

Se da por conocido, muchas gracias. 

Siguiente punto del orden del dIa, señor Secretario. 

6 



// 
Abg. Jonathan Morales Ortega 

ALC DE DEL CANTON RIOBAMBA PROSECRETARIO DE CONCEJO (E) 
/
1 

q. Jo - Vimia Salinas 

Abg. Jonathan Morales Ortega, Prosecretario de Concejo, Encargado; manifiesta: Me 
peiinito informar que este es el ültimo punto del orden del dIa, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Al no haber mas puntos en ci orden del dIa, 
siendo las nueve horas con veinte minutos, se clausura la presente sesiOn. 

Muchas gracias señores miembros del Concejo. 

Se clausura la sesión siendo las 09H20. 

ELABORADO POR: 

Lcdo. Victor A. Guaraca P. INIClO — 0:12 :50 
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